



## **К истоку реки Волги — 40 км**

Около 4 тысяч км течет река Волга по нашей стране. Откуда она начинается? За исток Волги принимались и река Руна, и река Кудь, и река Жукопа, впадающие в Волгу в ее верховьях.

Специальная экспедиция профессора Д. Н. Анучина выяснила, что именно из небольшого болотца в 8 км северо-западнее Коковкино, у деревни Волговерховье, рождается великая русская река. На этом месте сооружен домик, в котором находится маленький бассейн, наполненный первородной волжской водой. Тысячи туристов посещают это место.

Доехав до Свапуще рейсовым теплоходом или катером, лесной дорогой идем около 10 км к Коковкино, расположенному на берегу озера Стерж. От Коковкино мимо озер Большой и Малой Верхиты выходим к Волговерховью. Возвращаясь от Коковкино, интересно зайти на озеро Стергут, а потом, держа направление на север, выйти на знакомую нам дорогу, ведущую к Свапуще.

От истока Волги в Ширково — 70-80 км

Доехав до Залучья, направимся к озеру Щебериха по следам старого волока и через деревню Рвеницы выйдем к истоку Волги. Интересно проследить Волгу от самого истока до впадения ее в озеро Стерж, поэтому нужно идти правым ее берегом мимо озер Малой и Большой Верхиты. До реки Руна наш путь проходит западным берегом озера Стерж. Интересно зайти в деревню Руна — родину Лизы Чайкиной. Против деревни Наумове находится переправа через узкий пролив, соединяющий озера Стерж и Вселуг. От переправы до Ширково 2 км.

Осмотрев великолепный архитектурный памятник — рубленую деревянную церковь Иоанна Предтечи XVII века, на лодке переправимся через залив. Далее через деревни Поребрица и Городок идем восточным берегом к Коковкино, откуда дорога нам уже знакома.

## **Маршруты по местам Боевой Славы Советского народа**

ЦК ВЛКСМ совместно с Центральным советом по туризму и экскурсиям ВЦСПС и ДОСААФ уже в течение нескольких лет проводят Всесоюзный поход молодежи по местам Боевой славы советского народа.

Миллионы юношей и девушек прошли за эти годы по дорогам Великой Отечественной войны, знакомясь с подвигами и героизмом советских людей.

Ежегодно посланцы лучших коллективов городов, областей, республик собираются в разных городах-героях на итоговые слеты.

Брест, Москва, Ленинград, Киев уже принимали представителей страны, прошедших дорогами отцов.

Всесоюзный поход молодежи по местам Боевой славы продолжается.

*Продолжение в следующей главе...*